مستخلص
فصول من الأخلاق الإسلامية


يتكون هذا الكتاب من مقدمة وخمسة عشر فصلاً ، يتناول الفصل الأول التعريف بالأخلاق ، وعلاقتها بغيرها من العلوم . أما الفصل الثاني فيتحدث عن الفطرة الإنسانية وما يتعلق بذلك من موضوعات وبيان نظرة الإسلام إلى هذه الفطرة . وأما الفصل الثالث فيتكلم عن ارتباط الأخلاق بالعقيدة وأثر هذا الترابط على الفرد والمجتمع والأمة . وأما الفصل الرابع فيتناول النفس الإنسانية والسلوك الأخلاقي وبيان دوافع النفس وأحوالها ومدلولاتها . وأما الفصل الخامس ففي بيان الوازع الأخلاقي ووسائل تربيته. ويتحدث الفصل السادس عن القواعد العامة التي تنضوي تحتها مفردات الأخلاق . وتناولت الفصول من 7-14 ثمانية موضوعات وهي : الصدق ، الصبر ، الوفاء ، الأمانة ، العفة ، التواضع ، الحياء ، العدل ، وعن الأخلاق بين النظرية الإسلامية والنظرية المادية تحدث الفصل الخامس عشر .
مستخلص

الوازع الديني وأثره في الحد من الجريمة 


 يتكون هذا الكتاب من مقدمة وستة فصول ، وخاتمة ، وخمسة وعشرين مبحثاً وخمسة وثلاثين مطلباً ، وهو محاولة لتوضيح أثر الوازع الديني في استقامة أفراد المجتمع والأمة على المنهج القويم والصراط المستقيم ، والعزيمة على الرشد ، وعدم الخروج على التعاليم ، والزيغ عن الهدى ، وهو حافل بالوسائل والحلول المدعمة بالأدلة من الكتاب والسنة . ويحتوي هذا الكتاب على موضوعات يحتاجها الفرد المسلم من مكوناته الثقافية والدينية والاجتماعية والأخلاقية والسلوكية ، وبذلك يتحصن من نوازع النفس ودوافعها وشرورها ، ومن السلوكيات المنحرفة في حياته وبيئته .
مستخلص
المبادئ المستنبطة

تضمن هذا البحث عشرة مبادئ مهمة، يعد العمل بها في المجتمع لإسلامي ضمناناً لاستقامته وصيانته وتقدمه. وصمام أمان لكيان الدولة وبنائها من الاهتزاز. ومن خلال النظر فيه، والتأمل في محتواه يتبين أن الإسلام في مبادئه قد كفل للإنسان حقوقاً قل أن توجد في التشريعات والدساتير والقوانين البشرية في حياة الأمم. ويتبين من خلال هذا لبحث أن قيام المجتمع الإسلامي المثالي الواقعي يكمن في تحقيق5 الطاعة لله ورسوله ـ صلى الله عليه وسلم ـ والطاعة لولاة الأمر وعدم الخروج عليهم، وعدم التنازع بين المؤمنين، وأنه إن حصل خصام وشقاق وفرقة وعدم وئام بين السلميين فإنه حينئذ يرجع إلى الكتاب السنة فيحكم ما شجر بينهم. ومن المهم في خلاص هذا البحث أن تأدية الأمانات على أهلها وشر العدل بين الناس في حياة المجتمع الإسلامي ، هو السبيل الوحيد لسلامة المجتمع الإسلامي من كل المنغصات، وأن القيام بواجب المسؤولية من لدن الإمام الأعظم، وحتى أصغر مسؤول من ولاة الأمر ، هو الضمان لوحدة الأمة وسلامة كيانها، وهو صمام الأمان لترابط المجتمع الإسلامي رعاة ورعية.

مستخلص

فصول في علوم القرآن
يتكون هذا البحث من مقدمة وأربعة عشر فصلاً، وسبعة وثمانين مبحثاً وخاتمة. تناول الباحث في هذه المباحث موضوعات عديدة تتعلق بالقرآن الكريم وعلومه،ومن أهمها بيان مفهوم القرآن، وخصائصه وأسمائه وصفاته،والفرق بينه وبين الحديث القدسي والنبوي. وبين مراحل نشأة علوم القرآن، والأطوار التي تم فيها تدوينه، وتناول قضية الوحي ومفهومه وكيفيته والشبه المثارة حوله. وبين القرآن المكي والمدني وضوابطهما وفوائد معرفتهما. كما تعرض لبيان نزول القرآن وأقسامه وحكمه وأسراره، وبين أول ما نزل وآخر ما نزل ، وأسباب النزول وفوائده، وصيغه وتعدد الروايات فيه، والمعتمد في ذلك . وذكر الروايات المتعددة في نزول القرآن على سبعة أحرف، وأهم أقوال العلماء في المراد من السبعة الأحرف، والحكمة في ذلك. وبين نشأة القراءات وأنواعها، وضوابطها، وأهم القراء،  ومنهم القراء السبعة المشتهرون. وأسهب الباحث في بيان جمع القرآن في عهد النبي ـ صلى الله عليه وسلم ـ وعهد الصديق وعثمان ـ رضي الله عنهما ـ مع بيان ترتيب الآيات والسور، وما في ذلك من التناسب والربط بين الآيات والسور. ومما يهدف إليه البحث بيان النسخ في القرآن وأهميته، وما يقع فيه، وأدلته وأقسامه وأنواعه، ومعرفة مواقف طوائف العلماء فيه.

كما يهدف البحث إلى بيان إعجاز القرآن الكريم ونشأته، ووجوهه والقدر المعجز منه وأنواعه، وإلى بيان ترجمة القرآن وما يتعلق بذلك من المباحث.

مستخلص

نفحات أيمانية
هذا البحث دعوة صادقة إلى كل مخلوق من البشر أن يعيش في ظل الإيمان بالله لينال سعادة الدنيا والآخرة. يوضح هذا البحث القيمة الحقيقية للحياة في ظل الإيمان، ويصور بؤس الحياة، ومأساة الإنسان، وضلاله، ومدى الضياع، والتيه، وضنك المعيشة في غياب الإيمان. كما يهدف إلى إلقاء الضوء على القيمة الإيمانية في سعادة الناس في الحياة الدنيا وفي الآخرة، من خلال مطالب مهمة بلغت سبعة عشر مطلباً، وقد ذكرتها في قائمة الفهرس بعد هذا الملخص. ويهدف البحث أيضا إلى بيان أهمية الإيمان وأثره في تصحيح مسار البشرية في تاريخها المعاصر بعد غيابه عن حياة الناس، مما أدى إلى ظهور مخالفات، ومغالطات، ونكسات، وويلات، وأزمات، وخطوب، وحروب في المجتمعات البشرية في كل مكان. وبيان أن ما تعانيه البشرية اليوم إنما هو ناتج عن الإعراض عن العمل بالمفاهيم الإيمانية الصحيحة ،كما أرادها الله سبحانه وتعالى، وكما بثها في كتبه المنزلة، لتكون سبل نجاة، ووقاية وحماية ، تخلص المجتمعات البشرية من أوضاعها المتردية البائسة، وأحوالها المليئة بالشقاء ،والعناء والبأساء، والضراء.

