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العوامل المؤثرة علي مستوي الإبداع في المجتمع السعودي

"دراسة ميدانيه في جامعة الملك عبد العزيز بجده"
المستخلص
تتقدم الإنسانية بمبادرات المخترعين و المبدعين. لذلك هدفت هذه الدراسة إلى اكتشاف المستويات الإبداعية لدى طلاب المرحلة الجامعية من خلال دراسة ميدانية. و تسليط الضوء علي أبرز العوامل المؤثرة علي مستوى الإبداع مثل مستوى الذكاء، طبيعة العلاقة  الوالدية، طبيعة الثقة بالنفس، و مهارات القراءة. لتحقيق تلك الأهداف استخدمت  الباحثة  المنهج الوصفي. ومن خلال النتائج، توصلت الباحثة إلى وجود توزيع طبيعي لمستوى المبدعين في عينة البحث. كما أظهرت الدراسة وجود علاقة إيجابية بين الإبداع و كل من طبيعة العلاقة بين الطلاب وأمهاتهم، الثقة بالنفس، و مستوى الذكاء بينما لم تظهر النتائج وجود علاقة بين الإبداع وجودة القراءة. ولقد أرجعت الباحثة السبب في ذلك إلى خلل في تفسير معنى "جودة القراءة" من حيث السرعة، الاستيعاب و فهم المعنى، و القراءة في سن مبكرة – بينما أن المعنى المطلوب قياسه في الإستبانة هو جودة القراءة من حيث اختيار المواضيع المهمة وذات العلاقة بتغذية العقل و الروح في رحلة البحث عن الإبداع. ولقد خلصت الدراسة في توصياتها إلى ضرورة الاهتمام والاعتناء بتكوين علاقات أبوية جيدة بين الوالدين و أبنائهم – الاهتمام برفع مستوى الثقة بالنفس لدى الطلاب مما يعود بالنفع على إبداعهم – الاهتمام برفع مستوى الذكاء لدى الطلاب و الاستعانة به كمؤشر لموهبة و الإبداع – تنمية حب القراءة العلمية و الايجابية لدى طلاب المراحل التعليمية المختلفة – وتوفير الظروف البيئية المناسبة لتشجيع التلاميذ على ممارسة التفكير الإبداعي. 
Factors Affecting Creativity Level in the Saudi Society

“Field Study at King Abdulaziz University in Jeddah”

Abstract: 

There is no doubt that the development of mankind depends greatly on the initiatives of creative innovative individuals. Using a field study, this study aimed at discovering creativity levels among students in the Saudi society in order to highlight the most important factors affecting creativity levels in relation to; intellect level, parents’ relationship, self-confidence, and reading skills. To achieve these goals, the researcher used a descriptive method through the utilization of two creativity scales. 

The results of the study showed a normal distribution of creativity level among the target sample. It also showed a positive correlation between creativity and intellectual level, creativity and the nature of relationship between parents and their offspring, and creativity and self-confidence. However, the results indicated a negative correlation with reading skills. The researcher referred this to the misunderstanding of the word "skill" as a synonym for fast reading although the study aimed at measuring the quality of reading and the type of subjects that promote creativity. The study recommended the importance of providing more attention to the relationship between parents and their children, encouraging self-confidence among students, promoting intelligence level, supporting the love for scientific reading among students of all academic levels, and providing students with the right environment that enrich creative thinking. 
