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جامعة الملك عبد العزيز
   تدخل نظم المعلومات الجغرافية GIS في إطار اهتمام مجالات علمية مختلفة، تتجاوز مجال الجغرافيا إلى مجالات أخرى عديدة من بينها: البيئة، وعلم الجريمة، وعلم الآثار، والتاريخ الجغرافي، والتسويق، والتخطيط المدني، وغير ذلك من المجالات التي تهم فئات مختلفة من المتخصصين، فضلاً عن كونها مهمة لكل من المجتمع والبيئة على حد السواء.

وتتنوع المعلومات التي تضمها نظم المعلومات الجغرافية، فمن بينها المعلومات النصية والخرائطية المصورة المسطحة أو ذات البعدين 2D ، أو الأبعاد الثلاثة 3D . ولاشك أن الهدف من إنشاء نظم المعلومات الجغرافية، لا يختلف عن غيرها من نظم المعلومات التي تهدف إلى جمع المعلومات في مجالات معينة، وتنظيمها، حتى يمكن إتاحتها للمستفيدين منها عند الحاجة إليها، لذا فإن تطوير الاتجاهات والأساليب المتبعة لاسترجاع المعلومات من تلك النظم يعد أمراً غاية في الأهمية، حيث يؤدي إلى تيسير عملية الوصول إلى المعلومات وتحليلها وتحقيق الفائدة  منها.
وتسعى هذه الدراسة إلى التعريف بالاتجاهات المختلفة المتاحة لاسترجاع المعلومات من نظم المعلومات الجغرافية، وتركز على استرجاع الخرائط بأنواعها المختلفة، وما تنطوي عليه تلك الخرائط من معلومات.

 وتطبق الدراسة المنهج التحليلي  على عينة قصدية من نظم استرجاع المعلومات الخرائطية، وذلك بغرض التعرف على تطبيقات تلك النظم والتوجهات الحديثة فيها.
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Abstract

  Geographic Information Systems are valuable not only for geographic , but also for professionals from various disciplines , such as environment, criminology , archeology geographic history, marketing and others…

GIS's contain both spatial information; which includes maps, aerial  photographies and satellite images , beside descriptive Information which includes quantitive and qualitative data.

The study aims to identify the approaches of information retrieval in GIS's .The analytical method has been adopted to study Information retrieval in "National Digital Forecast Database" (NDFD) produced by NOAA "National Oceanic and Atmospheric administration".

